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Uvod 



U ovom radu će biti predstavljeni neki od osnovnih efekata oporezivanja. 

Medjutim da bi se bavili ovom tematikom, neophodno je prvo definisati pojam poreza i 

njegove opšte karakteristike. Upravo iz tog razloga, u prvom delu su navedena neka osnovna 

obeležja poreza, svrha njihovog postojanja, njihovi efekti na privredu, te reakcije društva koje 

obezbeđuje poreske prihode. 

Mejutim, u svakoj državi u kojoj postoje davanja nametnuta od strane države, 

postoji i težnja pojedinaca, koji te namete plaćaju, da se istih u potpunosti oslobode ili da bar 

delimično umanje svoju obavezu. Upravo zbog toga, najveći deo rada posvećen je objašnjenju 

fenomena poreske evazije i izbegavanja plaćanja poreza. 

S obzirom na to da evazija poreza, svojim delovanjem i načinom ispoljavanja, 

može dostići razmere koje ugrožavaju određene elemente društveno-ekonomskog i političkog 

sistema jedne zemlje, ona predstavlja problem kome svaka država treba da posveti posebnu 

pažnju. Posledice evazije poreza po društveno-političko i ekonomsko uređenje zemlje su 

mnogostruke: ugrožavanje demokratskih institucija, blokiranje reformi, rušenje 

međunarodnog ugleda zemlje, razaranje moralnih i etičkih vrednosti društva, te socijalno 

raslojavanje, rast kriminala u oblasti poreza, budžetski deficit, širenje nepoverenja građana 

prema vlasti, njenim organima i slično. U ovom radu će biti analizirani neki od osnovnih 

faktora ji uzrokuju evaziju poreza, te osnovne vrste evazije i njihove karakteristike. 

Takodje, u jednom delu će biti izložene neke od osnovnih mera za suzbijanje kako 

evazije, tako i prevaljivanja poreza i biti istaknut značaj rada na unapređenju poreskog 

sistema kojim se onemogućavaju neki od načina zloupotreba u ovoj oblasti. 

1.Osnovne karakteristike poreza 

Svakoj državi za zadovoljenje zajedničkih potreba bilo da su opšte ili kolektivne 
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-----------------------OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD 
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.--------------------------------------     

www.maturskiradovi.net 
MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:  

maturskiradovi.net@gmail.com 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

